

数字

记者1日从交通运输部获悉,“五一”假期首日,预计全社会跨区域人员流动量**34095万人**次,同比增长8.0%。

具体来看,铁路客运量预计**2250万人**次,同比增长8.7%;水路客运量预计**135万人**次,同比增长53.5%;民航客运量预计**234万人**次,同比增长9.1%。

科技

新研究有望让水稻不“怕热”

华中农业大学消息,该校作物遗传改良全国重点实验室李一博教授团队新发现一种让水稻“不怕热”的关键基因,并解析了其调控水稻耐高温的机制。相关研究成果于北京时间4月30日发表在国际学术期刊《细胞》上。

近年来,随着全球气候变化的加剧,极端高温天气频繁出现,成为威胁粮食安全的重要因素之一。研究团队在10余年的攻关过程中,突破传统温室筛选等方法不能反映真实环境的局限,对在田间的自然高温环境中鉴定出的耐热水稻种质资源,进行了大量遗传分析,筛选出了水稻对抗高温的关键基因QT12。研究显示,当高温来袭时,QT12会与蛋白复合体NF-Y相互作用,在稻谷籽粒内部构建起分子级的“防火墙”拦住高温威胁,同时能帮助储藏蛋白与淀粉在合成过程中保持相对稳定的状态,以稳定稻米品质和产量。

域外

SpaceX火箭发射基地拟“升级”为城镇

美国太空探索技术公司(SpaceX)火箭制造与发射基地所在的得克萨斯州南部墨西哥湾沿岸地区定于5月3日投票,决定是否将当地升级为一座名为“星舰基地”的城镇。据美联社报道,鉴于有资格的投票者不少是太空探索技术公司的员工,“星舰基地”成为城镇几成定局。

太空探索技术公司的火箭制造与发射基地位于得州南部的博卡奇卡,面积仅3.9平方公里,靠近美国与墨西哥边境。公司首席执行官埃隆·马斯克2021年最初提出在此建立城镇的想法。对即将举行的投票,太空探索技术公司未予置评,公司高层先前也未解释为何要建立这样一座企业城镇。

由于发射基地附近区域关停带来不便以及火箭发射对环境造成破坏,一些环保人士和当地居民多次抗议太空探索技术公司在博卡奇卡展开火箭发射和测试活动。

社会

海南自贸港“零关税”进口药品、医疗器械政策享惠货值突破6000万元

记者5月1日从海口海关获悉,海南自由贸易港“零关税”进口药品、医疗器械政策自2024年12月25日在博鳌乐城国际医疗旅游先行区落地实施以来,已有10家医院通过政策享惠主体审核。海口海关共监管“零关税”进口药品、医疗器械申报总货值6023.9万元人民币,减免税款818.7万元人民币。

“零关税”进口药品、医疗器械政策,让我们在进口国外已上市使用但国内还未上市药械的同时,降低了医院的运营成本、患者的就医成本,极大提升了博鳌乐城国际医疗旅游先行区的核心竞争力和吸引力。”海南博鳌超级医院相关负责人冯家龙说。

观图



万余艘渔船归港休渔

5月1日拍摄的福建连江苔菜国家中心渔港内的渔船。当日12时起,福建海域进入海洋伏季休渔期,10693艘渔船归港休渔。同时,福建省全面启动2025年海洋伏季休渔专项执法行动,维护伏季休渔管理秩序。

文旅

新疆吐峪沟石窟面向公众开放

5月1日,位于新疆吐鲁番市鄯善县的吐峪沟石窟,历经十次考古发掘后面向公众开放。本次开放5座洞窟及沟东区北部石窟寺遗址,游客可近距离领略千年石窟艺术魅力,感受丝绸之路文化交融的深厚底蕴。

吐峪沟石窟是全国重点文物保护单位,始凿于公元5世纪前后,沿用至公元14世纪,现存洞窟157座、地面寺院3座、佛塔9座,是古代高昌地区开凿时代最早、年代跨度涵盖整个高昌佛教史、营建规模最大且洞窟类型最为齐全的佛教石窟寺院遗址群。

2010年至2024年,中国社会科学院考古研究所、吐鲁番学研究院等单位对吐峪沟石窟开展联合考古发掘,项目入选2010年度全国十大考古新发现,出土大量汉文、回鹘文、粟特文、梵文、古藏文等多语种文书以及壁画、纺织品、木器、铜器、铁器、石器与植物遗存等珍贵文物。

考古发掘工作开展前,吐峪沟石窟曾短暂面向公众开放,但因崖体塌裂等安全隐患关闭。近年来,国家文物局等部门对吐峪沟石窟及周边崖体进行保护修缮,为石窟对外开放创造条件。

影市

“五一”档电影新片总票房突破2亿

据网络平台数据,截至5月1日17时24分,2025年“五一”档电影新片(含重映)总票房(含点映及预售)突破2亿元,影片《水饺皇后》《雷霆特攻队》《猎金·游戏》《人生开门红》《幽灵公主》《苍茫的天涯是我的爱》暂列前六。(央视)



“苏新消费·苏彩焕新”第二期试点活动火热进行中

4月30日至5月5日,凡在无锡市苏宁易购、京东五星直营门店,购买享受国家以旧换新补贴的家电及3C商品的,即有机会获赠彩票兑换券,兑换券将以二维码的形式发放给消费者。具体内容:单个订单金额达到300元不满2000元的,赠送10元兑换券;单个订单金额达到2000元不满3000元的,赠送30元兑换券;单个订单金额达到3000元不满5000元的,赠送50元兑换券;单个订单金额达到5000元及以上的,赠送60元兑换券。详情请关注无锡福彩微信公众号。

时政

韩国代总统韩德洙宣布辞职

韩国代总统、国务总理韩德洙5月1日发表对国民谈话,宣布辞去代总统和国务总理职务。舆论认为,此举是他为参加新一届总统选举做准备。

据韩联社报道,2日零时起,韩国代总统职务将由经济副总理兼企划财政部长官崔相穆担任,直至选出新一届总统。

另悉,韩国大法院(最高法院)5月1日对韩国共同民主党总统候选人李在明涉嫌违反《公职选举法》案作出三审判决,推翻二审无罪判决结果,将案件发回首尔高等法院重审。

根据韩国中央选举管理委员会此前发布的选举日程,新一届总统选举投票将于6月3日举行,总统候选人登记将于5月10日至11日进行。根据相关法律,如果公职人员有意参选,应在5月4日前辞职。

健康

守护劳动者听力健康 疾控专家支招预防噪声危害

值“五一”国际劳动节,疾控专家表示,要加强工作场所噪声防护,呼吁劳动者重视听力健康,科学预防职业性噪声危害。

“噪声是许多行业劳动者面临的常见职业危害,长期暴露可能导致听力损失甚至噪声聋。”中国疾控中心职业卫生所所长孙新指出,噪声强度越高,接触时间越长,对健康的损害越严重。

如何预防噪声污染?孙新说,用人单位应改进工艺,优先采取降噪材料,降低工作场所噪声强度;采取隔声材料,将产生噪声的部位罩起来,降低噪声在空气中传播;定期对接触噪声的劳动者开展职业健康检查,做好上岗前、在岗期间和离岗后的听力检查。

突发

菲律宾高速收费站多车相撞致12死30伤

据当地媒体报道,菲律宾打拉省首府打拉市一高速公路收费站1日发生多车相撞事故,造成12人死亡、30人受伤。

当地道路交通运营负责人罗宾·伊格纳西奥在接受电台采访时表示,当地时间12时08分左右,一辆高速行驶的巴士在收费站内追尾前车,并导致多车连环相撞。伊格纳西奥说,事故发生时,前方车辆正在排队缴纳过路费,几乎处于停止状态。

目前,警方已将巴士司机拘留,正调查事故原因。

(本版稿件除署名外均据新华社)



7位数第 25064 期:
6 7 9 6 3 2 6

排列3/排列5第 25111 期:
5 8 8 8 6
大乐透奖池: 12.02亿
7位数奖池: 1.23亿
7星彩奖池: 2.97亿

文明购彩指南

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放



最终结果以彩票中心开奖公告为准

公益体彩 乐善人生



双色球 第 2025048 期

16 21 22 23 27 31 10

福彩3D 第 2025111 期

2 7 0

15选5 第 2025111 期

03 06 07 10 15

以福彩正式开奖公告为准